

# 鄭州3噸粟米餵鳥 方便大霧中「搵食」

今冬持續的大霧天氣，給鳥類的飛行和覓食帶來很大影響，12月22日和23日，河南鄭州市林業局採購了首批鳥糧——3噸粟米，投放位於黃河濕地核心區的中牟鳥類棲息地保護區，對這些鳥類來說，可真是「雪中送炭」。

12月22日，林業局組織人員前往保護區對巡邏鳥類的情況進行檢查和觀測，並看望守護在那裡的森林公安幹警。在中牟縣狼城崗鎮的中牟鳥類棲息地保護區簡易的活動板房旁，首批3噸粟米已運到。

## 黃河濕地適合繁衍越冬

中牟縣森林公安局局長蔡群成稱，「這是守護鳥類棲息地的森林公安幹警的臨時工作場所和住所，目前還沒有通電，所有照明都是利用太陽能，條件非常艱苦。明年6月底前，隨着一期工程的完工，他們的工作和住宿條件將大大改善。」

蔡群成介紹，此段黃河濕地面積大，非常適合鳥類的棲息繁衍和越冬。地面上種植了冬小麥，已經長出青苗，方便鳥兒啃食。一些收割後的粟米地，積稈茬還留在

地面，加上大片的蘆葦，方便鳥兒藏匿。工作人員已在粟米地裡投放粟米粒，兩隻斑鳩在低頭覓食，直到人走近，牠們才飛起，消失在蘆葦蕩中。在此守護鳥類的耿春林警官介紹，守護幹警一共15人，分成兩班，24小時不間斷巡邏，打擊非法捕獵行為，保護野生鳥類，並對在此棲息越冬的鳥類進行觀測。

民警介紹，這些天，持續的大霧天氣給鳥類找食造成不便，22日開始放晴，他們投放了第一批粟米，很多鳥都跑來進食。23日上午，守護的森林幹警再次到麥地裡進行了投食。

■持續的大霧天氣給鳥找食造成不便，鄭州林業局工作人員投放粟米，很多鳥都跑來進食。網上圖片



## 七旬翁四度考研筆記裝滿布袋

前日是2017年度考研(研究生入學考試)初試的大日子，試場上卻出現一名老翁的身影。來自浙江海寧75歲的鄭偉敏，自2003年起已參加8次以上大型考試，其中包括5次高考、4次考研。



■鄭偉敏的學習筆記滿滿一袋。網上圖片

據了解，2003年鄭翁第一次參加高考，就成為一所大專的進修生。其後，鄭翁又參加專升本考試，成為嘉興學院環境工程專業的本科生。為了溫習，鄭翁書寫的筆記已經厚到可以裝滿一個半個人高的布袋。鄭翁的事跡引發網民熱議，人人都表示支持，「了不起，活到老學到老」；亦有學生反省自己，「老伯都這樣了，我哪有理由不努力？」

■人民網

## 甘肅青年守護漢明長城

平安夜在甘肅山丹縣老軍鄉的明長城金剛山烽火台下，唯一的一戶亮着燈火。「85後」青年方偉夫婦和兩個孩子圍在火爐旁，炭火上烤的紅薯和土豆發出滋滋響聲，一陣清香瀰漫。

1986年出生的方偉是山丹縣老軍鄉峽口村人，該村境內遺留的漢、明長城遺址是中國保存最完整的古長城之一。河西走廊山丹縣境內長城遺址全長98.5公里，是中國唯一的漢明長城並行共存，漢長城在北側，明長城在其裡。這也是目前內地保存最完整的一段古長城，被譽為「露天長城博物館」。

自小在長城邊長大的方偉說：「不願看到它在我們這輩人手中消失」。為此，從18歲就在外打工的他，六年前回到家鄉，開始沿着長城腳下種樹作防護林。

方偉守護的漢明長城從峽口村開始到金剛山烽火台，共有20多公里。令方偉欣慰的是，妻子辭了城裡的工作來此陪伴他，孩子也在鄉裡上學，一家人能在一起。同時，官方也啟動各項古長城保護工作。方偉計劃，明年開始在防護林外搞「長城旅遊」，吸引遊客來長城腳下露營、看星空，躲避城裡的喧鬧和霧霾。

■中新社

## 好房東為逾30民工搶春運票

河北燕郊有一位暖心房東大媽，不但5年沒有漲過房租，還在春運期間幫助來京務工的租客搶票，被身邊人稱為「中國好房東」。

在聽說這些事情後，熱心的房東大媽決定要幫他們買到火車票過一個團圓年。為了幫農民工租客搶火車票回家，60多歲的大媽整天看新聞、上網搜索買票攻略，不但給租客寫搶票教程，還親自幫忙搶票。據說從今年開始搶票到現在，房東大媽已經幫30多個農民工買到回家的火車票了。



■房東大媽在春運期間幫助農民工租客搶票，被身邊人稱為「中國好房東」。網上圖片  
房東大媽說一聲：謝謝！  
■央視網



「畫中人」真假難辨 一場由真人參與的立體油畫秀昨日在山西太原天美新天地開展。真人油畫秀是通過油畫師之手，將模特全身塗上顏料，在風景油畫前擺出各種造型。這種讓真人走入油畫世界的藝術形式，可以使得參觀者真假難辨，演繹一種全新的藝術風格。  
■中新社

## 鄭州E貿易領跑全國試點



■眾多知名跨境電商企業入駐園區。

香港文匯報訊(記者馮雷 河南報道)作為E貿易試點城市之一，鄭州跨境電商創新創業發展成效顯著。河南保稅物流中心最新統計顯示，截至12月1日，該中心進出境商品5,566.04萬包居全國第一，貨值近60億元人民幣，較去年增近一倍；企業入駐數量達119家全國居首。目前，園區已具備每日操作

100萬單的出口能力，出口開始規模化開展。2012年8月11日，由河南保稅物流中心承接的鄭州跨境E貿易試點方案獲批。上海、杭州、鄭州、寧波、重慶成為5個試點城市，鄭州亦是全國唯一一個綜合性「E貿易」試點。河南保稅集團在全國首創「電子商務+保稅中心+行郵監管」的通關監管模式(海關監管代碼1210)，實現行郵標準下的跨境電子商務物品保稅進口，並在全國其他試點複製推廣。河南保稅集團總裁徐平說，這不但解決了制約中國跨境電子商務「三難」問題，還探索出一條中國特色的跨境電子商務+郵件的採購、出口、分撥、

### 各大電商企業紛紛落戶

基於鄭州業務良好的運行情況以及優越的地理位置，各大電商企業紛紛落戶，並不斷加大在鄭州的業務佈局。聚美優品2014年8月落戶園區，目前在河南保稅物流中心共有三個自管倉庫，為區內最大的跨境進口電商。唯品會在河南地區分撥中心，佔地面積超過3萬平方米，員工數量超450人。除眾多知名跨境電商企業入駐外，該平台還催生一大批省內本土跨境電商企業。目前，全省跨境電商O2O線下體驗店已有300多家，線下體驗店總規模也位居全國首位。

## 成都溫江花木乘中歐班列銷歐洲

香港文匯報訊(記者李兵 成都報道)成都國際鐵路港一列火車日前緩緩出港，直奔荷蘭蒂爾堡。這列火車上其中一個貨櫃裡，裝着滿滿一櫃產自成都溫江的榕樹。



■成都溫江花木出口歐洲首發儀式。

記者從此前的成都溫江花木出口歐洲首發儀式上了解到，是次貿易由溫江花木企業四川禾晟德進出口貿易有限公司向荷蘭C.F.F. BAKKER & ZN. B.V.公司出口。這批榕樹共19,140株，價值約43,000美元。按照運輸計劃，13天便可抵達荷蘭蒂爾堡，比海運節約20天左右。「溫江花卉苗木首次通過鐵路運輸

出口歐洲，邁出了陸路『走出去』的第一步。」成都溫江區負責人說。溫江地處成都西郊，花卉苗木種植面積20萬畝，是內地四大花卉產業基地之一。近年來，由於花木需求減少，導致價格和銷量下滑。為此，溫江區農業部門一邊加強花木產業結構調整和轉型升級，一邊積極響應「一帶一路」戰略，依託「蓉歐+」推動花卉苗木出口。

## 皖華米智能穿戴年銷超15億元

香港文匯報訊(記者趙臣 合肥報道)記者從安徽華米科技公司獲悉，在全球智能穿戴行業在整個2016年經歷了劇烈的市場動盪情況下，這家內地本土公司今年銷售逆勢強勁增長，其智能可穿戴設備出貨量超過1,600萬台，年銷售額突破15億元人民幣。安徽華米是北京小米科技有限責任公司的生態鏈企業，以與小米公司合作出品「小米手環」起家。這家成立僅兩年最近就成為全球第二、中國第一的智能可穿戴生產廠商，還宣佈了其最新發售的運動手錶上市三個月即斬獲10萬隻的銷量。「按照這個成績，我們可以排進全球智能手錶領域的前五了。」華米科技創始人& CEO黃汪說。



■華米公司總部 本報安徽傳真

專注運動市場逆勢增長 全球智能可穿戴行業在整個2016年經歷了劇烈的市場動盪，Fitbit股價大跌、Pebble易主、Apple Watch銷量增長暴跌。但是，根據市場研究及諮詢公司IDC《2016年第三季度全球智能可穿戴出貨量及市場份額報告》，專注於運動市場的廠商卻獲得了不小

的增長，例如美國運動手錶品牌Garmin，該季度搶佔了5.7%的市場份額，與去年同期相比增長了12.2%。「與六月份發佈的小米手環2一樣，華米的智能手錶，也是精準定位於用戶的運動需求，從而獲得了市場的廣泛認同。」黃汪說，「因此，我們的手錶火爆銷售的局面並不意外。華米與業內主流體育品牌合作推出的智能跑鞋，在2016年同樣獲得了超過100萬隻的銷量。」

香港文匯報訊(記者章羅蘭 上海報道)綠地控股集團日前與上海交通大學簽署校企全面戰略合作協議，計劃在科研園區建設、產業新城開發、產業資源導入等方面啟動合作，此舉將為綠地提供覆蓋科技、醫療和教育產業領域的充沛資源，為旗下產業及房地產發展升級注入新動力。根據協議，雙方將在綠地中標項目寧波杭州灣新區開展科研園區、產業項目的開發運營。綠地控股集團董事長、總裁張玉良表示，產研結合是供給側改革的重要環節和動力，也是提高實體產業競爭力的重要舉措，「產城一體」、「特色小鎮」等正成為新一輪城市化發展的載體，而能否引入優質資源，形成產業高地，是可持續發展的核心和引擎。

## 海南陵水在鄭州推介旅遊地產

香港文匯報訊(記者劉蕊 鄭州報道)「珍珠海岸，美麗陵水」2016海南·陵水城市營銷暨旅遊地產推介活動日前在鄭州中原萬達廣場拉開序幕。鄭州是今年陵水城市營銷暨旅遊地產推介活動的第四站，也是最後一站。「以鄭州為代表的中原地區是陵水旅遊、房地產發展具潛力的島外市場之一，近年來在陵水旅遊度假、購房置業的中原地區居民越來越多。」陵水縣有關負責人說。

### 逾20房地產品牌企業參展

據了解，此次推介活動由陵水黎族自治縣委、縣政府主辦，海南日報報業集團承辦，活動為期3天，共吸引了包括雅居樂、富力、綠城、碧桂園等在內20多家優質旅遊房地產品牌企業參展，展出的房型有剛盤、改善盤、別墅、度假式公寓、精品小區等，可滿足不同消費者的購房需求。

## 寧夏債券融資發行額破千億元

香港文匯報訊(記者王尚勇 寧夏報道)近年來，寧夏債券融資呈快速增長態勢，在經濟金融體系中的地位不斷提升。截至11月末，寧夏債券融資發行金額達到1,004.07億元(人民幣，下

同)。數據顯示，截至11月末，寧夏發行地方政府債券366.6億元，銀行間債券586.3億元，公司債46.1億元，資產證券化5億元，中小企業私募債0.1億元。